

НОВИНАТА  
НА БРОЯ

Европейският парламент прие с огромно мнозинство доклад на българския депутат Николай Младенов

## АВТОМОБИЛНИ ЗАСТРАХОВКИ ПРИ ПРОИЗШЕСТВИЯ В ЧУЖБИНА



**Е**вропейският парламент прие на 2 септември с огромно мнозинство доклада на българския депутат от групата на Европейската народна партия (християндемократи) и Европейските демократи **Николай Младенов** относно някои въпроси, свързани с автомобилното застраховане. Централна тема в доклада е процедурата за представяне на мотивирано предложение, при която лица, пострадали от пътнотранспортни произшествия в чужбина, имат право да предявят иск за обезщетение пред представителя на застрахователното дружество в своята страна. Докладът, приет от ЕП с 664 гласа „за“, 16 „против“ и 12 „въздържали се“, разглежда една от специфичните клаузи на Четвъртата директива за автомобилното застраховане в ЕС, или по-точно процедурата за мотивирано предложение.

доброволните застраховки, за да се осигури едно балансирано ниво на защита на европейските граждани.

### ПО-ДОБРА ОСВЕДОМЕНОСТ НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ

Държавите членки трябва да приложат мерки за подобряване на осведомеността на потребителите относно възможността да ползват доброволни застраховки за покриване на съдебните разходи, помощ при пътуване в чужбина и кражба, както и да имат по-добър достъп до национални информационни центрове относно застраховането. Застрахователите от своя страна трябва да предлагат изчерпателна информация на потребителите относно на-

чина на действие на системата на представители за искове и относно предимствата, които тя дава на застрахованото лице.

„Само информираният потребител, този, който познава правата си, може да следва интереса си и да бъде ефективно защитен. Затова аз изглеждам като основен елемент на доклада информираният на потребителите на автомобилни застраховки. Трябват по-целенасочени усилия за информация на европейските граждани към кого и в какъв случай трябва да се обърнат, за да се чувстват ефективно защитени, когато пътуват в чужбина, обобщава докладчикът.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“

вие в чужбина, както и дали те трябва да бъдат покрити от застрахователя.

### ПРАВОМОЩИЯ ЗА ДЪРЖАВИТЕ ЧЛЕНКИ

Според доклада на г-н Младенов не съществува необходимост от хармонизиране на ниво Европейски съюз на националните наказателни мерки (в съответствие с принципа на субсидиарност), които се прилагат при неспазване на задълженията от страна на застрахователите.

Според докладчика прилагането на санкции и изборът на техния вид (финансови, административни или регулаторни) трябва да остане правомощие на държавите членки.

### ПОКРИВАНЕ НА СЪДЕБНИТЕ РАЗХОДИ

Според друг параграф на доклада застраховката „Гражданска отговорност“ не трябва да включва задължително в обхвата си и покриването на съдебните разходи, тъй като това би довело до нежелание за прибягване към извънсъдебно решаване на споровете.

Това от своя страна би довело до необосновано нарастване на броя на съдебните процедури и дестабилизиране на функционирането на развиващия се пазар за доброволни застраховки за съдебни разходи. Според г-н Младенов е необходимо по-широко популяризиране на

## НАЙ-ГОЛЯМАТА СДЕЛКА В БАНКОВИЯ СЕКТОР ЗА ЕВРОПА ЗА 2008 Г.

Allianz SE и Commerzbank AG постигнаха съгласие за продажбата на Dresdner Bank AG на Commerzbank за сумата от 9,8 млрд. евро. Новата финансова институция ще бъде водеща сред банките, обслужващи крайни и корпоративни клиенти в Германия. Надзорният съвет на „Алианц“ вече одобри споразумението. Сделката ще бъде извършена на два етапа и ще приключи



Майкъл Дикман

не по-късно от края на 2009 г.

„Това е важно събитие в окръжването на германския банков сектор. Взехме най-правилното решение за Dresdner Bank. Заедно двете банки ще се превърнат в лидер за Германия за дребния и среден бизнес - сподели **Майкъл Дикман**, главен изпълнителен директор на Allianz SE. - Консолидираната финансова институция ще осигури дългосрочни работни места. С дял от почти 30% „Алианц“ ще е най-големият акционер в новата банка и ще придобие достъп до силната дистрибуторска мрежа за своите застрахователни продукти. Този ход ще осигури бъдещ успех за стратегическото развитие на банковото застраховане.“

„Двете банки се допълват идеално - поясни **Херберт Уолтер**, изпълнителен директор на Dresdner Bank AG, - защото Commerzbank и Dresdner Bank заедно ще създадат една модерна, силна и клиентски ориентирана банка. В следващите месеци ще насочим усилията си към изграждане на новата консолидирана институция, фокусирайки се както върху печалбата, така и върху разходите.“

Обединението на двете банки създава възможност за постигане на много добра ефективност и синергия. Акционерите ще разчитат на значително увеличение на стойността на акциите. „Алианц“ като най-голям акционер ще спечели от това. Паричният еквивалент на очаквания синергиен ефект след реструктурирането възлиза на 5 млрд. евро.

### БИЗНЕС МОДЕЛИТЕ СЕ ДОПЪЛВАТ ИДЕАЛНО

Обединените Commerzbank AG и Dresdner Bank ще имат най-силната организация за продажби в банковия сектор на Германия. Бизнес

структурата на Commerzbank AG и нейното портфолио ще се комбинират идеално със силните позиции на Dresdner Bank на пазара с ценни книжа.

Новата банка разполага с правилния микс от активности и отлични перспективи за развитие. Банката се фокусира върху малкия бизнес, корпоративни клиенти, средно големи компании, пазарите на

Централна и Източна Европа (в това число обществения сектор) и търговията с недвижими имоти.

С единадесет милиона клиенти в Германия и с най-наситената клонова мрежа двете финансови институции ще се превърнат във водеща германска банка. С общо 1200 банковни клона банката ще стане по-достъпна за частните и бизнес клиенти. В същото време ще се предлага по-широка гама продукти и ще бъде добре позиционирана, за да повиши допълнително своя пазарен дял.

„Алианц“ запазва собствеността си над „Олденбургше Ландесбанк“ (ОЛБ). ОЛБ и новата обединена банка ще предлагат бъдеще ексклузивно застрахователните продукти на „Алианц“. „Алианц Глобал Инвестор“ ще стане предпочитаният партньор на новата структура в Asset management.

С покупката на „Коминвест“, занимаващата се с управление на активи дъщерна фирма на Commerzbank AG, „Алианц“ разширява пазарния си дял в този сегмент. Така „Алианц“ се превръща в най-голямата управляваща привлечени средства структура в Германия с капитал от над 300 млрд. евро.

„С помощта на дистрибуционната мрежа на новосъздадения финансов институт си осигуряваме чрез ексклузивно партньорство достъп до 11 милиона клиенти. Така ще можем да заздравим стратегията си за развитие на банковото застраховане. Запазвайки „Олденбургше Ландесбанк“, ние запазваме една компетентна структура, за да разпространяваме продуктите на „Алианц“, поясни Майкъл Дикман.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“

## „МАРИНС ИНТЕРНЕТЪНЪЛ“ НА ДВАТА БРЯГА НА ДУНАВ

(Продължава от стр. 2)

Местният мениджмънт се ръководи оперативно от **Габриел Рошу**, който притежава богат подписвачески опит при „Дженерали Румъния“.

Дружеството е член на Българо-румънската търговско-промишлена палата (<http://brcci.eu>).

В изключително конкурентната и динамична среда на румънския застрахователен пазар брокерът MARINS INTERNA-



Иван Дончев

TIONAL INSURANCE AND REINSURANCE BROKER S.R.L. ще търси своята ниша в области, в които има традиционен и уникален опит: транспортни отговорности и свързани рискове (ЧМР, Карго, P&I, H&M.), както и строително-монтажни рискове, имущество и други.

Вече са изградени договорни отношения с водещи застрахователи на румънския пазар: AIG, ASIROM (VIENNA INSURANCE GROUP), ASITRANS-EUROINS, ASIBAN (GROUPAMA, FRANCE), QBE, GENERALI, OMNIASIG (VIENNA INSURANCE GROUP), ASTRUNIQA, ALLIANZ - TIRIAC.

Първата застрахователна полица „Карго“ за превоз по въздух на позициониращи системи от Хонг Конг до Букурещ на MARINS INTERNATIONAL INSURANCE AND REINSURANCE BROKER S.R.L. е сключена на 28 август 2008 г. с „Аситранс Евроинс“ - компания, с която „Маринс интернешънъл“ ЕООД има изградени изключително добри взаимоотношения вече повече от година, откакто българският брокер работи на принципа „свобода на предоставяне на услуги“ в Румъния.

С удоволствие ще използваме и капацитета на „Булстраг“, които имат официално анонсирано намерение да подписват местен риск в Румъния, каза специално за в. „Застраховател прес“ г-н **Дончев**, управител и на двете дружества. Повече за дейността и успехите на българския застрахователен брокер ще разкажем в следващ брой на вестника.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“

### Санди - недвижими имоти предлага

- покупка, продажба, отдаване и наемане пог наем
- отпускане на ипотечни кредити
- управление на недвижим имот
- пренасяне на дома и офиса, почистване

1202 гр. София,  
ул. „Г. С. Раковски“ № 5,  
тел./факс: 931 39 66, 931 15 40  
sandy\_ni@abv.bg, www.sandi.imot.bg

Вече  
на нов  
адрес!

**софсправка®**  
национална информационна система

0 900 12 900

За абонати на БТК - (0.96лв/мин.)



12 900

(0.96лв/мин.)



www.sofspravka.com